

## 铸牢中华民族共同体意识

自治州人大常委会机关组织开展“热闹迎新春 欢乐一家人”民族团结联谊活动  
让民族团结之花绽放得更加绚烂

本报库尔勒1月26日讯(记者 李小龙 通讯员 王建平)为进一步铸牢中华民族共同体意识,营造欢乐、祥和、团结、喜庆的浓厚节日氛围,26日上午,自治州人大常委会机关在焉耆县七个星镇七个星村组织开展“热闹迎新春 欢乐一家人”民族团结联谊活动。州人大常委会有关领导,常委会机关干部

职工,驻村工作队、村“两委”干部及结对亲戚共计110余人参加活动。

活动伊始,开展铸牢中华民族共同体意识宣讲。自治州人大常委会机关领导通过生动案例,进行深入浅出的讲解,引导大家牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。

联谊活动内容丰富,精彩纷呈。机关干部和村民自编自演的文艺节目轮番上演,舞蹈《活力中国》率先登场,舞者们用灵动的舞姿展现祖国的蓬勃朝气,点燃现场气氛;诗朗诵《读中国》,抑扬顿挫的诵读表达了对祖国深深的热爱与赞美;其间还穿插了有趣的互动游戏,各族群众与机关干部积极参与,大家齐心协

力、配合默契,现场笑声不断;集体舞麦西热甫将活动推向高潮,大家欢快起舞,共享欢乐时光。

活动接近尾声,众人围坐一堂,一同包饺子拉家常。结亲干部们在拉家常的过程中了解结对亲戚的生产生活情况及身体状况,讲解春节的习俗,现场欢声笑语不断,洋溢着浓浓的年味与亲情。当热气腾腾的饺子和

抓饭端上桌,大家围坐在一起,共享美食、共话新年。机关干部还为结对亲戚送上了精心准备的新春礼物,表达了对亲戚们的关爱之情。

此次联谊活动,不仅让大家感受到了浓厚的节日氛围,更增进了各族群众之间的感情,让民族团结之花在新年的喜庆氛围中绽放得更加绚烂。

## “新春盛惠·乐购巴州”暨2025年巴州商务领域消费品以旧换新活动启动

本报库尔勒1月26日讯(记者 周海霞)25日,在库尔勒会展中心,副州长田照敏宣布“新春盛惠·乐购巴州”暨2025年巴州商务领域消费品以旧换新活动启动。

据州商务局局长段雪萍介绍,2024年,全州1000余家企业商户参加消费品以旧换新活动,申领补贴资金超1.77亿元,惠及群众6.2万人次,促消费扩内需成效明显。2025年,国家加力扩围实施消费品以旧换新政策,延续开展汽车报废更新、汽车置换更新、家电以旧换新、电动自行车以旧换新、家装厨卫“焕新”五大类活动,并将微波炉、净水器、洗碗机、电饭煲等4类家电产品纳入补贴范围,实施手机、平板、智能手表等3C数码产品购新补贴。此次活动,手机、平板、智能手表手环于2025年1月20日起上线,其余品类1月1日起上线,2025年12月31日截止。

>>相关链接

## 2025年巴州商务领域消费品以旧换新政策

汽车方面,有报废更新和置换更新两类补贴。个人消费者报废符合条件的燃油或新能源乘用车,并在我州参与活动的经销企业门店新购乘用车的,可申请报废更新补贴。新购车辆为新能源乘用车的补贴2万元,为燃油乘用车的补贴1.5万元。报废的旧车应当于2025年1月8日前登记在申请人名下,其所新购置的车辆也需登记在同一申请人名下。每位消费者当年最多享受1次汽车报废更新补贴。个人消费者转让登记在本人名下的乘用车并新购5万元以上乘用车可申请置换更新补贴,购买新能源乘用车的补贴1.5万元,购买燃油乘用车的补贴1.3万元。转让的既有乘用车应当于2025年1月8日前登记在申请人名下。每位消费者当年

最多享受1次汽车置换更新补贴。同一辆新车只能选择申领汽车报废更新补贴或者置换更新补贴。以上两种汽车补贴活动,服务平台不收取参与活动商户任何费用,不收取消费者任何税费及手续费。

家电方面,个人消费者在我州参与活动的经销企业门店购买冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机、微波炉、净水器、洗碗机、电饭煲共12类家用电器可享受补贴。购买以上家用电器能效或水效标准为2级的,按照产品销售价格的15%给予补贴;能效或水效标准为1级的,按照产品销售价格的20%给予补贴;每件补贴不超过2000元。2024年已享受某类家电产品以旧换新补贴的个人消费者,

2025年购买同类家电产品可继续享受补贴。

手机、平板、智能手表(手环)方面,个人消费者在我州参与活动的经销企业门店购买单件销售价格不超过6000元的手机、平板(含学习机)、智能手表手环(含儿童手表)3类数码产品可享受补贴。补贴标准为产品销售价格的15%,每件补贴不超过500元。

电动自行车方面,个人消费者在我州交售用于报废的老旧电动自行车并换购电动自行车新车的,每辆给予一次性500元的补贴;交售用于报废的老旧锂离子电池电动自行车并换购铅酸蓄电池电动自行车新车的,给予额外100元补贴。

家装厨卫“焕新”方面,个人消费者在我州参与活动的经销企

业门店购买坐便器、浴缸、淋浴器、门、智能门锁、瓷砖、地板、成品窗、集成吊顶、墙纸(布)、洗手池、水龙头共12类商品,按照商品销售价格的15%给予补贴,每件补贴上限不超过2000元。购买柜类、沙发、按摩椅、床架、床垫、桌椅、灯具等7类商品,按照商品销售价格的15%给予补贴,每件补贴上限不超过2000元。

同时,对旧房装修和厨卫等局部改造给予贷款贴息补贴。消费者向参与本次活动的银行业金融机构申请单笔金额不少于5万元的专项装修消费贷款,实际使用金额不少于3万元,贷款期限不少于12个月的,按照年利率3%、贴息时间最长不超过12个月的标准贴息,贴息金额最高不超过5000元。(本报记者 周海霞)

## 巴州博物馆里寻年味

本报库尔勒1月26日讯(记者 赵爽)24日,巴州文博院(博物馆)举办了“‘小龙’来贺‘巳’季平安——博物馆里过大年”主题社教活动,吸引众多家庭参与其中,在浓厚的文化氛围里,开启一场春节习俗的探寻之旅。

活动开场,巴州文博院(博物馆)社教员绘声绘色讲解春节起源、发展历程及传统习俗,介绍十二生肖的传说故事。随后,大人和孩子们拿起彩笔,在印有十二生肖图案的画纸上,用绚丽色彩为生肖图案赋予新的活力,寄托对新年的美好憧憬。

在社教员的指导下,一个个饱含美好祝福的“福字拓印”制作完成,传递着新春的祝愿。

博物馆里哪些文物与生肖有关?孩子们好奇不已,跟着讲解员在展厅穿梭,专注寻觅带有生肖元素的文物。

“在博物馆里过大年,不仅



1月24日,小朋友和家长一起展示“福字拓印”。

本报记者 赵爽 摄

有趣,还学到了好多知识,特别有意义。”12岁的李晨宇边展示手中拓印好的“福”字边说。

此次“博物馆里过大年”社教活动,凭借丰富多样的形式,让群众在博物馆里深度品味春

节习俗。巴州文博院(博物馆)将开启春节“不打烊”模式,以精彩纷呈的文化活动、丰富多彩的展览内容,打造喜庆祥和的节日氛围,吸引越来越多的人走进博物馆,从文物里找寻年味。

## 总结部署任务 沟通会商工作 压实“两个责任”

本报库尔勒1月26日讯(通讯员 依·哈生高娃)近日,巴州纪委监委驻州党委宣传部纪检监察组会同综合监督单位党组织主要负责同志,就全面从严治党 and 党风廉政建设有关工作进行联席会商,传达学习会议精神、总结部署年度任务,交流沟通工作情况,不断拧紧压实“两个责任”链条。

“通过学习习近平总书记二十届中央纪委四次全会上的重要讲话,我们对当前全面从严治党和反腐败斗争面临的形势有了更加清晰的认识,进一步全面理解党中央对坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战的总体要求。同时,为我们落实全面从严治党主体责任指明了方向,我们要准确把握形势任务,切实把主体责任扛起来、抓具体、落到位。”巴音郭楞融媒体中心党委负责同志说。

“通过此次会商交流,特别是有关单位推动党纪学习教育

常态化长效化的经验做法,为我们提供了有益参考,开拓了思路,值得学习借鉴。下一步,我们将把党的纪律教育融入干部日常教育管理中,积极推动学纪知纪明纪守纪,不断增强干部遵规守纪的意识。”巴州文联党组书记说。

巴州纪委监委驻州党委宣传部纪检监察组负责同志就当前形势怎么看、任务要求是什么、具体工作怎么干进行了总结部署,明确了工作思路。“我们就是要充分发挥联席会商这一机制的有效作用,着眼解决履行‘两个责任’过程中存在的问题,形成主体责任和监督责任一体履行、同题共答、协同发力的格局。同时,督促各级党组织书记要切实种好第一责任人的‘责任田’、班子成员要履行好‘一岗双责’,不断完善履权权力正负面清单,严控廉政风险点,知责、担责、履责,真正做到严于律己、严负其责、严管所辖。”